
 

 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΑΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
& ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ LOGISTICS ΕΛΛΑΔΟΣ 

Τηλ.: 210 9317 941, 2  e-mail: contact@synddel.gr  www.synddel.gr 

Ν. Σμύρνη, 10/3/2025 

 

Ενημερωτική Επιστολή  Νο30/2025 

 

Αφορά: Απόφαση ΑΑΔΕ_ εξαγωγής εμπορευμάτων αξίας μέχρι €1.000 

 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Σας αποστέλλουμε την αριθ. Ε. 2011/14-02-2025 εγκύκλιο της ΑΑΔΕ, με την οποία παρέχονται οδηγίες 

εφαρμογής της εξαγωγής εμπορευμάτων αξίας μέχρι €1.000.  

 

Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε πως παρόλο που η σχετική πρόβλεψη για την εφαρμογή της 

συγκεκριμένης οδηγίας πηγάζει από τον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα, ο οποίος αναφέρεται στην 

εφαρμογή της μόνο για της εταιρείας ταχυμεταφορών, ο Σύνδεσμος μας μέσω της συμμετοχής του 

Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα, στις συνεδριάσεις της ΕΕΚΑ αλλά και στις συνεδριάσεις με την 

τελωνειακή διοίκηση, κατάφερε στο τελικό κείμενο των οδηγιών, στο πεδίο εφαρμογής  {Γ) ΠΕΔΙΟ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ και σημείο 3 της σχετικής εγκυκλίου} να συμπεριληφθούν και οι διαμεταφορείς! 

 

Παράλληλα σας παραθέτουμε σχόλια του κ. Γ. Βήτου, Τελωνειακού Συμβούλου του Συνδέσμου, που 

αφορούν στην συγκεκριμένη εγκύκλιο 

 

QUOTE 

Τα συγκεκριμένα εμπορεύματα  

 δεν υπόκεινται σε απαγορεύσεις ή περιορισμούς εξαγωγής,  

 δεν τελούν υπό καθεστώς αναστολής ΕΦΚ και  

 δεν έχει κατατεθεί αίτηση επιστροφής δασμών,  

χωρίς κατάθεση διασάφησης αλλά με την προσκόμιση στο τελωνείο εξόδου των εγγράφων εξαγωγής 

(φορτωτική και τιμολόγιο). 
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Η προσκόμιση των ως άνω εγγράφων θα γίνεται με την ηλεκτρονική κατάθεση, αντί για διασάφηση, ενός 

Πληροφοριακού Εγγράφου Ζ το οποίο θα περιέχει τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για τον έλεγχο των 

εμπορευμάτων από το σύστημα ανάλυσης κινδύνου. 

 

Τα κυριότερα σημεία της εγκυκλίου που αξίζει να αναφερθούν είναι: 

1. Το Πληροφοριακό Δελτίο Ζ θα κατατίθεται είτε από τον εξαγωγέα - πωλητή είτε από εταιρεία 

ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς για περισσότερους του ενός εξαγωγείς - πωλητές. 

2. Σε περίπτωση που κατατίθεται από εταιρεία ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς, στη θέση 2 θα 

αναφέρεται το EORI και η επωνυμία της εταιρείας ταχυμεταφοράς/διαμεταφοράς. Στη θέση 14 

αναφέρεται το όνομα του τελωνειακού αντιπροσώπου που εξουσιοδοτείται από την εταιρεία 

ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς, ενώ αν δεν ορίζεται τελωνειακός αντιπρόσωπος αναγράφεται η 

λέξη "διασαφιστής" και στο πεδίο "Ειδική Μνεία" αναγράφεται ο  κωδικός 00400 εφόσον πρόκειται 

για εξαγωγή σε τρίτες χώρες (EX/EU) ή 00300 για τμήματα του τελωνειακού εδάφους της ΕΕ (CO). 

3. Το τελωνείο Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ) "Ελ. Βενιζέλος" είναι αρμόδιο για την υποβολή 

του Πληροφοριακού Εγγράφου Ζ όταν η έξοδος των εμπορευμάτων είναι άμεση ή όταν υπάρχει 

Ενιαία Σύμβαση Μεταφοράς για τρίτη χώρα από αεροπορική εταιρεία. Σε περίπτωση που η έξοδος 

γίνεται οδικώς δεν είναι δυνατή η υποβολή του εγγράφου αυτού στο τελωνείο ΔΑΑ.  

4. Η ηλεκτρονική υποβολή θα γίνεται μέσω του ICISnet/ECS-Σύστημα Ελέγχου Εξαγωγών η δε 

συμπλήρωση των θέσεων του Πληροφοριακού Εγγράφου Ζ θα γίνεται σύμφωνα με τις οδηγίες 

που αναφέρονται στο σημείο 6 της εγκυκλίου. Όσον αφορά τη συμπλήρωση της θέσης 33 

(κωδικός εμπορευμάτων) θα συμπληρώνεται τουλάχιστον ο 6ψηφιος κωδικός του 

Εναρμονισμένου Συστήματος. Θα πρέπει να έχετε υπόψη ότι ο πωλητής - εξαγωγέας που 

παραδίδει τα εμπορεύματα, θα πρέπει στο σχετικό Δελτίο Αποστολής να αναγράφει τον κωδικό 

εμπορευμάτων σύμφωνα με το άρθρο 6 της αριθ. Α 1123/14-02-2024 (ΦΕΚ Β 4571/2024) 

Απόφαση του Διοικητή ΑΑΔΕ. 

5. Το Πληροφοριακό Δελτίο πρέπει να υποβάλλεται το αργότερο 2 ώρες πριν την αναχώρηση του 

αεροσκάφους. 

6. Όταν το σύστημα ανάλυσης κινδύνου δρομολογεί φυσικό έλεγχο ή έλεγχο εγγράφων ο 

προϊστάμενος τελωνισμού εκδίδει εντολή για έλεγχο υποδεικνύοντας το είδος ή τα είδη που θα 

ελεγχθούν και γνωστοποιείται στον αναφερόμενο στη θέση 2 εξαγωγέα. 

 



 

 

 

 

7. Εάν από τον έλεγχο προκύπτει ότι ένα ή περισσότερα είδη δεν μπορούν να εξαχθούν ή όταν δεν 

μπορεί να ολοκληρωθεί ο έλεγχος πριν την αναχώρηση του αεροσκάφους, ο ελεγκτής καταχωρεί 

αποτέλεσμα Α1 για τα ελεγχθέντα είδη, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα για τα υπόλοιπα 

εμπορεύματα να φορτωθούν. Στη συνέχεια οριστικοποιείται τα Πληροφοριακό Δελτίο με την 

έκδοση άδειας παράδοσης και την εντολή για εκ των υστέρων έλεγχο για τα είδη που δεν 

μπορούν να εξαχθούν ή για τα οποία πρέπει να συνεχιστεί ο έλεγχος. Αυτό σημαίνει ότι τα είδη 

αυτά θα προωθηθούν για φόρτωση μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου. Η ευθύνη για την ορθή 

συμπλήρωση του φορτίου βαρύνει την εταιρεία ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς. Εάν όμως τα 

στοιχεία που παρασχέθηκαν από τον πωλητή - εξαγωγέα δεν είναι ορθά η ευθύνη βαρύνει τον 

εξαγωγέα. 

8. Η γνωστοποίηση της εξόδου των εμπορευμάτων γίνεται με το μήνυμα ΙΕ590, σύμφωνα με την 

αριθ. Ε 2050/09-07-2024 εγκύκλιο.  Παρόλο που η εγκύκλιος αυτή επιτρέπει την μη υποβολή του 

μηνύματος ΙΕ590 σε περιπτώσεις εξαγωγής με Ενιαία Σύμβαση Μεταφοράς, συνιστάται να 

αποστέλλεται το μήνυμα αυτό σε όλες τις περιπτώσεις για την ταχύτερη ολοκλήρωση της 

εξαγωγής και το κλείσιμο του Πληροφοριακού Δελτίου. 

9. Μετά την ολοκλήρωση της εξαγωγής, το τελωνείο αποστέλλει το  μήνυμα ΙΕ599 στο πρόσωπο που 

αναφέρεται στη θέση 2 (ταχυμεταφορέα ή διαμεταφορέα) και στον πωλητή - εξαγωγέα που 

αναφέρεται στη θέση 44 του Δελτίου. 

10. Για την ορθή εφαρμογή της εγκυκλίου αυτής θα πρέπει να γίνει συνάντηση με τη Διευθύντρια του 

τελωνείου ΔΑΑ κα Μπαντέκα για να καθοριστούν οι πρακτικές εφαρμογές αυτής και να γίνει ενιαία 

κατανόηση του περιεχομένου της εγκυκλίου. 

11. Οι αποδέκτες της εγκυκλίου αυτής μπορούν να την κοινοποιήσουν στους πελάτες τους εξαγωγείς 

για να ενημερωθούν σχετικά. 

 

UNQUOTE 

 

 

 

Με φιλικούς χαιρετισμούς  

 

 

Νίκος Αργυρίδης   Βασίλης Ηλιάδης 

Πρόεδρος Δ.Σ.    Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  

 

ΑΔΑ:  

 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΚ 

Ι.   Δ/ΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

     Τμήμα Α’-Συντονισμού Τελωνειακών     

     Διαδικασιών και Απλουστεύσεων 

ΙΙ.  Δ/ΝΣΗ ΕΦΚ & ΦΠΑ 

     Τμήμα Ε΄- ΦΠΑ Εισαγωγών-Εξαγωγών 

ΙΙΙ. Δ/ΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ  

ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

Τμήμα Β΄- Ανάλυσης Κινδύνου & Ελέγχων 

Συμμόρφωσης 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

I.  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ    

    (ΔΙ.ΕΠΙ.ΔΙ) 

    ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β΄ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ & ΕΛΕΓΧΟΥ    

    ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ 

    ΤΜΗΜΑ  Ζ΄: Απαιτήσεων & Ελέγχου    

    Εφαρμογών  Τελωνειακών Διαδικασιών 

II. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ,    

    ΕΛΕΓΚΤΙΚΩΝ & ΕΠΙΧ/ΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

    ΥΠΟΔ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ    

    ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  

    ΤΜΗΜΑ A΄: Εφαρμογών Τελωνειακών    

    Διαδικασιών 

 

 

  Αθήνα,  14 Φεβρουαρίου 2025  

Αριθ. Πρωτ.:  Ε.2011 

Ταχ. Δ/νση : Πειραιώς 180 ΠΡΟΣ Πίνακας Διανομής 

Ταχ. Κώδικας : 177 78 Ταύρος 

Url : www.aade.gr  

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Παροχή οδηγιών σχετικά με την εφαρμογή διατάξεων του ενωσιακού 

τελωνειακού κώδικα όσον αφορά περιπτώσεις εξαγωγής αγαθών εμπορικού 

χαρακτήρα αξίας έως 1000 EUR μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς και μη υποβολή 

ΕΔΕ Άνευ Στατιστικής Εξαγωγής για τις περιπτώσεις αυτές.» 

 

ΣΧΕΤ.: (1) Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΤΔ Α 1019133 ΕΞ 2018/01-02-2018 εγκύκλιος Διοικητή 

ΑΑΔΕ «Εφαρμογή της προφορικής διασάφησης στη θέση σε ελεύθερη κυκλοφορία 

εξαγωγή σύμφωνα με τον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα (UCC) - Χρήση του ΕΔΕ 

Άνευ Στατιστικής» (ΑΔΑ:6Γ9Β46ΜΠ3Ζ-ΟΗΣ). 

 (2) Η υπ’ αριθμ. πρωτ. Ε.2153/19-07-2021 εγκύκλιος Διοικητή ΑΑΔΕ, με την 

οποία παρέχονται οδηγίες για την τήρηση των διατυπώσεων εξόδου 
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εμπορευμάτων εκτός του τελωνειακού εδάφους της Ένωσης στο πλαίσιο Ενιαίας 

Σύμβασης Μεταφοράς (ΑΔΑ: 6ΨΟΨ46ΜΠ3Ζ-Φ7Φ). 

(3) Η υπ’ αριθμ. πρωτ. Ε.2050/09-07-2024 εγκύκλιος Διοικητή ΑΑΔΕ, με την οποία 

παρέχονται οδηγίες σχετικά με την έναρξη της δυνατότητας ηλεκτρονικής 

υποβολής του μηνύματος ΙΕ590 για τη γνωστοποίηση της εξόδου των 

εμπορευμάτων από το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης (ΑΔΑ: Ψ00Ε46ΜΠ3Ζ-7ΓΓ). 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ 

Α) ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Με την παρούσα εγκύκλιο παρέχονται οδηγίες σχετικά με την εξαγωγή αγαθών εμπορικού 

χαρακτήρα, των οποίων η αξία δεν υπερβαίνει τα 1.000 EUR, μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς, 

κατ’ εφαρμογή διατάξεων του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα.  

 

Β) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

Ειδικότερα, με την παρούσα εγκύκλιο καθορίζεται η διαδικασία επιτήρησης, ελέγχου και  

απαλλαγής από Φ.Π.Α. της εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα, μέσω εταιρειών 

ταχυμεταφοράς, υπό την προϋπόθεση ότι αυτά δεν υπερβαίνουν σε αξία τα 1.000 EUR και δεν 

υπόκεινται σε εξαγωγικούς δασμούς. 

 

Γ) ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα εγκύκλιος εφαρμόζεται από τις εταιρείες ταχυμεταφοράς, τους διαμεταφορείς και 

τους εξαγωγείς για την υπαγωγή των προαναφερόμενων εμπορευμάτων σε καθεστώς οριστικής 

εξαγωγής, καθώς επίσης και από τις τελωνειακές αρχές που είναι αρμόδιες για τον έλεγχο της 

ορθής εφαρμογής της τελωνειακής νομοθεσίας και την επιτήρηση της εξόδου των 

εμπορευμάτων. 

1. Σκοπός  

Έχοντας υπόψη την ανάγκη, αφενός διευκόλυνσης του εξαγωγικού εμπορίου σύμφωνα με τις 

δυνατότητες που παρέχονται από την ενωσιακή τελωνειακή νομοθεσία, αφετέρου διασφάλισης 

της τελωνειακής επιτήρησης και του ελέγχου για την προστασία των συμφερόντων του 

Δημοσίου, με την παρούσα παρέχονται οδηγίες για την διεκπεραίωση της διαδικασίας  

εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα αξίας έως 1.000 EUR που μεταφέρονται εκτός του 

τελωνειακού εδάφους της Ένωσης, μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς. Για την εφαρμογή της 

διαδικασίας έχουν πραγματοποιηθεί οι απαραίτητες προσαρμογές σε υφιστάμενες 

λειτουργικότητες του Υποσυστήματος Εξαγωγών του ICISnet, ώστε η διαδικασία να καταστεί 

πλήρως ψηφιοποιημένη. 

2. Νομικό πλαίσιο και περιπτώσεις υποβολής πληροφοριακού δελτίου Ζ 

Σύμφωνα με την περ. δ) της παρ. 1  του άρθρου 140 και την παρ. 4α του άρθρου 141 του κατ’ 

εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2446 (L 343), αν δεν έχουν διασαφιστεί με τη χρήση 

άλλων μέσων, αγαθά σε ταχυμεταφορές, των οποίων η αξία δεν υπερβαίνει τα 1.000 EUR και 

τα οποία δεν υπόκεινται σε εξαγωγικούς δασμούς θεωρείται ότι διασαφίζονται για εξαγωγή με 

την προσκόμισή τους στο τελωνείο εξόδου, υπό την προϋπόθεση ότι τα στοιχεία του 

ΑΔΑ: ΨΣΨΕ46ΜΠ3Ζ-8ΘΔ
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παραστατικού μεταφοράς και/ή του τιμολογίου τίθενται στη διάθεση των τελωνειακών αρχών 

και γίνονται δεκτά από αυτές.  

Για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας εξαγωγής των αγαθών εμπορικού χαρακτήρα σε 

ταχυμεταφορές, των οποίων η αξία δεν υπερβαίνει τα 1000 EUR, τα στοιχεία που απαιτούνται 

για σκοπούς διενέργειας τελωνειακών ελέγχων και για την εφαρμογή των απαλλακτικών του 

Φ.Π.Α. διατάξεων της εξαγωγής [ενδεικτικά: έκδοση απόδειξης/τιμολογίου χωρίς Φ.Π.Α. βάσει 

του άρθρου 29 του Κώδικα ΦΠΑ (ν.5144//2024), αίτηση επιστροφής του Φ.Π.Α., αίτηση για 

έκδοση Ειδικού διπλότυπου Δελτίου Απαλλαγής βάσει της ΠΟΛ.1167/2015 (Β΄1808)] θα 

παρέχονται συγκεντρωτικά στο τελωνείο εξόδου, μέσω του Υποσυστήματος Εξαγωγών του 

ICISnet με τη συμπλήρωση και υποβολή ενός πληροφοριακού δελτίου, το οποίο καλείται εφεξής 

πληροφοριακό δελτίο Ζ. 

Ειδικότερα, το πληροφοριακό δελτίο Ζ μπορεί να χρησιμοποιείται μόνο για τα ενωσιακά αγαθά 

εμπορικού χαρακτήρα αξίας έως 1000 ευρώ σε ταχυμεταφορές που υπάγονται σε καθεστώς 

οριστικής εξαγωγής, χωρίς να υπάρχει κανένα προηγούμενο καθεστώς και εφόσον πληρούνται, 

επίσης σωρευτικά, όλες οι ακόλουθες προϋποθέσεις, σύμφωνα με το άρθρο 142 του κατ’ 

εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2446: 

• τα αγαθά δεν υπόκεινται σε απαγορεύσεις ή περιορισμούς, 

• τα αγαθά  δεν τελούν υπό αναστολή είσπραξης του ειδικού φόρου κατανάλωσης,  

• τα αγαθά δεν υπόκεινται σε αίτηση επιστροφής δασμών ή άλλων επιβαρύνσεων. 

Το εν λόγω πληροφοριακό δελτίο δεν αποτελεί διασάφηση εξαγωγής, χρησιμοποιεί τη μορφή 

της διασάφησης τύπου Ζ και περιλαμβάνει τα απαραίτητα στοιχεία που απαιτούνται για 

σκοπούς διενέργειας τελωνειακών ελέγχων και για την εφαρμογή των απαλλακτικών του Φ.Π.Α. 

διατάξεων της εξαγωγής. Το εν λόγω δελτίο ενεργοποιείται με την υποχρεωτική συμπλήρωση 

του κωδικού 1700 «Αγαθά εμπορικού χαρακτήρα αξίας έως 1000 ευρώ σε ταχυμεταφορές» 

στη θέση 44 αυτού.  

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση επανεισαγωγής εμπορευμάτων κατόπιν οριστικής εξαγωγής 

γίνεται δεκτό ως απόδειξη εξαγωγής το πληροφοριακό δελτίο Ζ ή το ΕΔΕ άνευ στατιστικής κατά 

την υποβολή της διασάφησης επανεισαγωγής.  

3. Πρόσωπο που υποβάλλει το πληροφοριακό δελτίο Ζ 

Το πληροφοριακό δελτίο Ζ υποβάλλεται: 

α) από τις εταιρείες ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς που προσκομίζουν τα προς εξαγωγή 

εμπορεύματα στο τελωνείο εξόδου, σύμφωνα με το άρθρο 267 του Κανονισμού (ΕΕ) 952/2013 

(L 269), 

β) από τους εξαγωγείς/πωλητές που επιθυμούν να υποβάλουν οι ίδιοι τις  ανωτέρω πληροφορίες 

για την εξαγωγή των εμπορευμάτων τους, μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς. 
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4. Αρμόδιο τελωνείο για την υποβολή του πληροφοριακού δελτίου Ζ 

Το πληροφοριακό δελτίο Ζ υποβάλλεται στο τελωνείο εξόδου, όπου τα αγαθά προσκομίζονται 

και θεωρείται ότι διασαφίζονται για εξαγωγή. 

Για τον προσδιορισμό του τελωνείου εξόδου και λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες που παρέχονται 

στο Μέρος Α της υπό σημείο (2) σχετικής εγκυκλίου, υπενθυμίζεται ότι οι εξαγωγές αγαθών που 

μεταφέρονται από εταιρείες ταχυμεταφοράς εμπίπτουν στις διατάξεις περί ενιαίας σύμβασης 

μεταφοράς.  

Κατά συνέπεια και σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 329 του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 

2015/2447 (L 343), το τελωνείο εξόδου, όπου υποβάλλεται το πληροφοριακό δελτίο Ζ μπορεί 

να είναι το τελωνείο που είναι αρμόδιο για τον τόπο παραλαβής των αγαθών από την εταιρεία 

ταχυμεταφοράς, υπό την προϋπόθεση ότι τα αγαθά δεν πρόκειται να εγκαταλείψουν το 

τελωνειακό έδαφος της Ένωσης, οδικώς. Το τελωνείο αυτό μπορεί να είναι ένα εσωτερικό 

τελωνείο που διαφέρει από το τελωνείο του πραγματικού σημείου εξόδου των αγαθών από το 

τελωνειακό έδαφος της Ένωσης. 

5. Πρόσβαση στην εφαρμογή για την υποβολή του πληροφοριακού δελτίου Ζ 

Το πρόσωπο που πρόκειται να υποβάλει το πληροφοριακό δελτίο Ζ συνδέεται με τη χρήση 

κωδικών TAXISnet στην εφαρμογή εξωτερικών χρηστών του Υποσυστήματος Εξαγωγών του 

ICISnet μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, ακολουθώντας τη διαδρομή Εφαρμογές > 

Τελωνειακές Υπηρεσίες > ECS-Σύστημα Ελέγχου Εξαγωγών και επιλέγοντας «Είσοδος στην 

Εφαρμογή». 

Στην αρχική σελίδα επιλέγει Εξαγωγές > Διαχείριση ΕΔΕ Εξαγωγής > Υποβολή και εν συνεχεία 

στην οθόνη «Δημιουργία Διασάφησης Εξαγωγής – Επιλογή Τύπου Διασάφησης» συμπληρώνει το 

πεδίο «Τύπος διασάφησης» επιλέγοντας στην πρώτη υποδιαίρεση (θέση 1α) τον κωδικό EX, EU 

ή CO κατά περίπτωση και στη δεύτερη υποδιαίρεση (θέση 1β) τον κωδικό Ζ.  

6. Στοιχεία-πληροφορίες που περιλαμβάνει το πληροφοριακό δελτίο Ζ 

Το πληροφοριακό δελτίο Ζ περιλαμβάνει τα παρακάτω στοιχεία που είναι απαραίτητη η 

συμπλήρωσή τους:  

• «Τελωνείο εξαγωγής» (μη αριθμημένη θέση) 

Συμπληρώνεται ο κωδικός του τελωνείου, όπου υποβάλλεται το πληροφοριακό δελτίο Ζ. 

• θέση 2: «Εξαγωγέας/Αποστολέας»  

Όταν το δελτίο υποβάλλεται από την εταιρεία ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς (ή 

αντιπρόσωπό τους), συμπληρώνεται για λόγους απλούστευσης στη θέση 2 ο αριθμός 

EORI της εταιρείας ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς αντίστοιχα, χωρίς αυτό να 

συνεπάγεται ότι η εταιρεία ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς έχει την ιδιότητα του 

εξαγωγέα κατά την έννοια του στοιχείου 19) του άρθρου 1 του κατ’ εξουσιοδότηση 

Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2446. 

Όταν το δελτίο υποβάλλεται από τον εξαγωγέα/πωλητή ή αντιπρόσωπό του, 

https://protect.checkpoint.com/v2/___https:/www.aade.gr/ecs-systima-eleghoy-exagogon___.YzJlOmFpYTpjOm86OWI1ZmE5NTkwY2U2NWFjNmQ1MTA1Y2ZhZGQ4ODMwODA6Njo4NzcyOjU2YTA0MjE2NTc5NzQ5MDkyZWI3NzZiMDAxNmZmNDQ3Yjg5MjQxZjE4MDNlZmM5ODU2N2FlMWE4ZjJhNjIzNGY6cDpUOk4
https://protect.checkpoint.com/v2/___https:/www.aade.gr/ecs-systima-eleghoy-exagogon___.YzJlOmFpYTpjOm86OWI1ZmE5NTkwY2U2NWFjNmQ1MTA1Y2ZhZGQ4ODMwODA6Njo4NzcyOjU2YTA0MjE2NTc5NzQ5MDkyZWI3NzZiMDAxNmZmNDQ3Yjg5MjQxZjE4MDNlZmM5ODU2N2FlMWE4ZjJhNjIzNGY6cDpUOk4
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συμπληρώνεται στη θέση 2 ο αριθμός EORI του εξαγωγέα/πωλητή. 

• θέση 8: «Παραλήπτης» 

Σε περίπτωση περισσότερων του ενός παραληπτών, αναγράφεται στο πεδίο «Ειδική 

Μνεία» ο κωδικός 00200 και τα στοιχεία του κάθε παραλήπτη συμπληρώνονται σε 

επίπεδο ειδών.  

• θέση 14: «Διασαφιστής/αντιπρόσωπος» 

Όταν το δελτίο υποβάλλεται από την εταιρεία ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς ή από τον 

εξαγωγέα/πωλητή χωρίς τη μεσολάβηση τελωνειακού αντιπροσώπου, στο πεδίο 

«Αντιπρόσωπος-Ιδιότητα» επιλέγεται «Διασαφιστής» και στο πεδίο «Ειδική Μνεία» 

συμπληρώνεται: 

o ο κωδικός 00400 εφόσον πρόκειται για εξαγωγή εμπορευμάτων εκτός του 

τελωνειακού εδάφους της Ένωσης (κωδικός EX ή EU στη θέση 1α) ή  

o ο κωδικός 00300 εφόσον πρόκειται για αποστολή εμπορευμάτων σε τμήματα του 

ειδικού φορολογικού εδάφους της Ένωσης (κωδικός CO στη θέση 1α). 

Όταν το δελτίο υποβάλλεται από τελωνειακό αντιπρόσωπο της εταιρείας ταχυμεταφοράς 

ή διαμεταφοράς ή του εξαγωγέα/πωλητή, συμπληρώνεται ο αριθμός EORI του 

αντιπροσώπου και στο πεδίο «Αντιπρόσωπος-Ιδιότητα» δηλώνεται αν η αντιπροσώπευση 

είναι άμεση ή έμμεση. 

• θέση 17: «Χώρα Προορισμού» 

Σε περίπτωση περισσότερων της μίας χωρών προορισμού, η θέση αυτή παραμένει κενή 

σε επίπεδο βασικών στοιχείων και οι κωδικοί των χωρών προορισμού συμπληρώνονται 

σε επίπεδο ειδών. 

• θέση 30 : «Τόπος εμπορευμάτων»  

Συμπληρώνεται με τον κωδικό του τόπου όπου βρίσκονται και είναι δυνατό να εξεταστούν 

τα προς εξαγωγή εμπορεύματα με την επιλογή του κατάλληλου κωδικού από σχετικό 

Πίνακα Αναφοράς.    

• θέση 31: «Περιγραφή Είδους» και θέση 31-1: «Συσκευασίες» 

• θέση 33: «Κωδικός Εμπορευμάτων» 

Συμπληρώνονται υποχρεωτικά τα πρώτα έξι (6) ψηφία του κωδικού εμπορεύματος και 

προαιρετικά τα υπόλοιπα τέσσερα (4) ψηφία (7ο, 8ο, 9ο, 10ο). 

• θέση 37α: «Καθεστώς»  

Συμπληρώνεται μόνο ο κωδικός 1000, που υποδηλώνει οριστική εξαγωγή χωρίς να 

υπάρχει κανένα προηγούμενο καθεστώς.   

• θέση 44: «Πιστοποιητικά/ Έγγραφα»  

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά ο κωδικός 1700 «Αγαθά εμπορικού χαρακτήρα αξίας έως 

1000 ευρώ σε ταχυμεταφορές» και οι ακόλουθοι κωδικοί κατά περίπτωση: 

▪ 1781 «Αξία τιμολογίου/απόδειξης λιανικών συναλλαγών πωλητή εμπορευμάτων», 

▪ 1732 «ΑΦΜ εγκατεστημένου στην Ελλάδα πωλητή»,  
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▪ 1734 «ΑΦΜ εγκατεστημένου σε άλλο κράτος-μέλος πωλητή, το οποίο έχει αποδοθεί 

στη χώρα μας»,  

▪ 1742 «ΑΦΜ εγκατεστημένου σε τρίτη χώρα πωλητή, το οποίο έχει αποδοθεί στη 

χώρα μας μέσω ορισμού φορολογικού αντιπροσώπου»,  

▪ 1744 «ΑΦΜ εγκατεστημένου σε άλλο κράτος-μέλος πωλητή, το οποίο έχει αποδοθεί 

στη χώρα μας μέσω ορισμού φορολογικού αντιπροσώπου» 

▪ Ν380 «Εμπορικό τιμολόγιο» στην περίπτωση που εκδίδεται τιμολόγιο πώλησης  

▪ 1731 «Απόδειξη λιανικών συναλλαγών» όταν εκδίδεται απόδειξη λιανικών 

συναλλαγών  

▪ 1380 «Οποιοδήποτε άλλο έγγραφο εκτός του εμπορικού τιμολογίου, βάσει του 

οποίου πραγματοποιείται η εξαγωγή»  

▪ Ν760 «'Έγγραφο μεταφοράς πολλαπλών μέσων/συνδυασμένης μεταφοράς» με τον 

αριθμό της φορτωτικής, εφόσον γίνεται χρήση της ενιαίας σύμβασης μεταφοράς. 

Αν δεν γίνεται χρήση της ενιαίας σύμβασης μεταφοράς, συμπληρώνεται στη θέση 44 

ο κατά περίπτωση κατάλληλος κωδικός του εγγράφου μεταφοράς με τον αριθμό της 

φορτωτικής. 

▪ 1948 «Συμφωνία για την εκχώρηση απόφασης εξαγωγής» όταν στη θέση 2 έχουν 

συμπληρωθεί τα στοιχεία της εταιρείας ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς. 

Επισημαίνουμε ότι η συμπλήρωση του εν λόγω κωδικού πραγματοποιείται στις 

ανωτέρω περιπτώσεις μόνο για τη συστημική υποστήριξη του πληροφοριακού 

Δελτίου Ζ και ουδόλως υποδηλώνει ότι απαιτείται σύμβαση, έγγραφη εντολή ή 

συμφωνητικό βάσει του οποίου θα συμπληρώνονται στη θέση 2 του πληροφοριακού 

Δελτίου Ζ τα στοιχεία της εταιρείας ταχυμεταφοράς ή διαμεταφοράς.  

 

Κάθε πληροφοριακό δελτίο Ζ μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερα είδη προς εξαγωγή, ωστόσο 

κάθε είδος περιλαμβάνει ένα εμπορικό τιμολόγιο/απόδειξη λιανικών συναλλαγών και 

συμπληρώνεται, ως ξεχωριστό είδος στο πληροφοριακό δελτίο Ζ. Κάθε είδος δεν μπορεί να 

ξεπερνάει σε αξία το ποσό των 1.000 EUR. 

7. Προθεσμία υποβολής του πληροφοριακού δελτίου Ζ 

Για τη διασφάλιση της τελωνειακής επιτήρησης και του ελέγχου, τα στοιχεία του πληροφοριακού 

δελτίου  -συμπληρωμένα σύμφωνα με τις ανωτέρω οδηγίες- υποβάλλονται το αργότερο δύο (2) 

ώρες πριν από την αναχώρηση του μεταφορικού μέσου, στο οποίο θα φορτωθούν τα προς 

εξαγωγή αγαθά.  

8. Διενέργεια ελέγχων 

Με την υποβολή του δελτίου αποδίδεται MRN, το οποίο γνωστοποιείται στον 

εξαγωγέα/διασαφιστή και διενεργείται, αυτόματα, από το σύστημα Ανάλυση Κινδύνου. Το 

δελτίο ενημερώνεται με το αποτέλεσμα της Ανάλυσης Κινδύνου και εμφανίζεται στην Οθόνη του 

Επόπτη του Υποσυστήματος Υποθέσεων. 

Ο αρμόδιος Προϊστάμενος τελωνισμού εμπορευμάτων, εφόσον ο βαθμός επικινδυνότητας 

απαιτεί την επαλήθευση του δελτίου, είτε με εξέταση των εμπορευμάτων, είτε με έλεγχο των 

συνοδευτικών εγγράφων, για ένα ή περισσότερα είδη, εκδίδει εντολή ελέγχου, με υπόδειξη του 
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είδους ή των ειδών που πρέπει να ελεγχθεί/ελεγχθούν. Η απόφαση για έλεγχο γνωστοποιείται 

στον εξαγωγέα/αποστολέα (θέση 2) και το δελτίο λαμβάνει την κατάσταση (status) «υπό έλεγχο». 

Επισημαίνεται ότι για την απρόσκοπτη ροή του εξαγωγικού εμπορίου, οι περιπτώσεις αυτές είναι 

άμεσης προτεραιότητας και η γνωστοποίηση στην εταιρεία ταχυμεταφοράς του είδους ή των 

ειδών που πρόκειται να ελεγχθούν θα πρέπει να γίνεται άμεσα και με κάθε πρόσφορο τρόπο 

από την τελωνειακή αρχή.  

Στη συνέχεια, ο ελεγκτής μεταβαίνει στην τοποθεσία των εμπορευμάτων (ως έχει δηλωθεί στη 

θέση 30 του δελτίου) και διενεργεί τον έλεγχο στο είδος ή στα είδη που έχουν υποδειχθεί για 

έλεγχο κατά τα ανωτέρω. Κανένα είδος του δελτίου δεν απελευθερώνεται πριν από την 

ολοκλήρωση του ελέγχου. Σε περίπτωση που από τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι ένα ή περισσότερα 

είδη δεν επιτρέπεται να εξαχθούν ή εφόσον τα χρονικά περιθώρια δεν επαρκούν προκειμένου 

να ολοκληρωθεί ο έλεγχος πριν από την αναχώρηση του μεταφορικού μέσου, στο οποίο θα 

φορτωθούν τα προς εξαγωγή αγαθά, ο ελεγκτής καταχωρεί αποτέλεσμα Α1 «Καλώς Με 

Διαφορές», αντί για Β1 «Σημαντικές Διαφορές», προκειμένου να απελευθερωθούν τα υπόλοιπα 

δηλωθέντα είδη για τη διευκόλυνση της ροής του εμπορίου και της διαδικασίας. Μετά την 

έκδοση της άδειας παράδοσης ο ελεγκτής οριστικοποιεί το Πληροφοριακό Δελτίο Ζ, 

προκειμένου να εκδοθεί εντολή «εκ των υστέρων ελέγχου» για το είδος ή τα είδη που δεν 

επιτρέπεται να εξαχθούν ή για τα οποία πρέπει να συνεχιστεί ο έλεγχος. Το είδος ή τα είδη 

παραμένουν υπό τελωνειακή επιτήρηση, για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται, ώστε να 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος κατά τα προβλεπόμενα. Εφόσον από τον εκ των υστέρων έλεγχο 

προκύψει τελωνειακή παράβαση ή το/τα υπό έλεγχο είδος/είδη δεν επιτρέπεται να 

εξαχθεί/εξαχθούν, καταχωρείται αποτέλεσμα Β1 «Σημαντικές Διαφορές» και εφαρμόζονται τα 

κατά περίπτωση προβλεπόμενα. Επιπλέον, σε περίπτωση που από τα δεδομένα του ελέγχου 

προκύπτουν στοιχεία που διαφοροποιούν πεδία του μηνύματος ΙΕ599 που έχει ήδη αποσταλεί 

στους Εξαγωγείς/Πωλητές ενημερώνεται άμεσα η αρμόδια ΔΟΥ από την αρμόδια τελωνειακή 

αρχή για τις δικές της ενέργειες. 

Σε περίπτωση υποβολής του Πληροφοριακού Δελτίου από πρόσωπο της περ. α) της παρ. 3, αυτό 

βαρύνεται μόνο με την ευθύνη της ορθής συμπλήρωσης των στοιχείων που του παρέχει ο 

πωλητής – εξαγωγέας επί του Πληροφοριακού Δελτίου.  

Την ευθύνη για την ορθότητα των στοιχείων που περιέχει το Πληροφοριακό Δελτίο φέρει το 

πρόσωπο που υποβάλλει το Δελτίο, εφόσον πρόκειται για πρόσωπο της περ. β) της παρ. 3. 

Επισημαίνεται ότι για τυχόν ανακρίβειες στο υποβαλλόμενο Δελτίο, η ποινή ανακριβούς δήλωσης 

επιβάλλεται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 42 του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 

2960/2001, Α΄265)  

Τέλος, λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους που σχετίζονται με τη διαδικασία, περαιτέρω εκ των 

υστέρων έλεγχοι διενεργούνται, τόσο από τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές, όσο και από τις 

ΕΛ.Υ.Τ.   

9. Γνωστοποίηση και πιστοποίηση της εξόδου  

Μετά την καταχώρηση του αποτελέσματος ελέγχου και την απελευθέρωση (παράδοση) των 

αγαθών προς εξαγωγή, η γνωστοποίηση της εξόδου των αγαθών από το τελωνειακό έδαφος της 

Ένωσης πραγματοποιείται, μέσω της υποβολής του ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ590 
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(“Γνωστοποίηση εξόδου”) από τον μεταφορέα ή από άλλο πρόσωπο εξουσιοδοτημένο από τον 

μεταφορέα, σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχονται για τις διασαφήσεις εξαγωγής στην υπό 

σημείο (3) σχετική εγκύκλιο.  

Μετά την επιτυχή παραλαβή του μηνύματος ΙΕ590, το τελωνείο πιστοποιεί την ολοκλήρωση της 

εξαγωγής με την αυτόματη αποστολή του μηνύματος ΙΕ599 “Γνωστοποίηση ολοκλήρωσης της 

εξαγωγής”. 

Επισημαίνεται ότι το μήνυμα ΙΕ599 αποστέλλεται: 

• στο πρόσωπο που δηλώνεται στη θέση 2 του πληροφοριακού δελτίου  (με τις 

πληροφορίες όλων των ειδών που περιλαμβάνονται στο εν λόγω δελτίο) και  

• σε κάθε πωλητή, του οποίου το ΑΦΜ δηλώνεται στη θέση 44 του δελτίου (με τις 

πληροφορίες του είδους που αντιστοιχεί στο συγκεκριμένο ΑΦΜ), ως δικαιολογητικό 

της απαλλαγής Φ.Π.Α.  

Οι πωλητές κατόπιν της υποβολής του πληροφοριακού Δελτίου Ζ  έχουν πρόσβαση στο ICISnet 

για τις κινήσεις που τους αφορούν (π.χ. εκτύπωση των μηνυμάτων ΙΕ599), μέσω των κωδικών 

Τaxisnet. 

Συνεπώς, η υπό σημείο (1) σχετική εγκύκλιος, από την έκδοση της παρούσας εγκυκλίου, παύει 

να ισχύει κατά το μέρος που προβλέπει υποβολή ΕΔΕ Άνευ Στατιστικής εξαγωγής για τις 

αναφερόμενες στην παρούσα περιπτώσεις εξαγωγής. 

 

 

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΙΤΣΙΛΗΣ 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
Α.ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ   

1. Τελωνειακές Αρχές 

2. Τελωνειακή Περιφέρεια Αττικής 

3. Τελωνειακή Περιφέρεια Θεσσαλονίκης 

4. Τελωνειακή Περιφέρεια Αχαΐας 

 

 

 

Β.ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 

2. Γραφείο Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρ. Δήμα 

3. ΕΛΥΤ Αττικής 

4. ΕΛΥΤ Θεσ/νικης 

5. Επιτελική Υπηρεσία Τελωνειακών Ελέγχων (ΕΥΤΕ) 

6. Αυτοτελές Τμήμα Διεθνών Τελωνειακών Σχέσεων (Α.Τ.ΔΙ.Τ.Σ.) 

7. Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Ακαδημίας 7) 10671–Αθήνα 

8. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ακαδημίας 7)10671–Αθήνα 
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9. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (Λουδοβίκου 1) 18531–Πειραιάς 

10. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 

11. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών 

12. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 

13. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά 

14. Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (3ης Σεπτεμβρίου 36) 10432–Αθήνα 

15. Ομοσπονδία Εκτελωνιστών Ελλάδος (Καραΐσκου 82) 18532 –Πειραιάς 

16. Σύλλογος Εκτελωνιστών - Τελωνειακών Αντιπροσώπων Πειραιώς Αθηνών (Τσαμαδού 38) 

185 31 –Πειραιάς) 

17. Σύλλογος Εκτελωνιστών Θεσσαλονίκης (Κουντουριώτου 13) 54625–Θεσσαλονίκη 

18. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Βιομηχανιών (Σ.Ε.Β.) (Ξενοφώντος 5) 10557 – Αθήνα 

19. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής-Πειραιά (Αμερικής 10) 10671–Αθήνα 

20. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (Πλ. Μοριχόβου 1) 54625–Θεσσαλονίκη 

21. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος (Ελ.Βενιζέλου 4) 38221 Βόλος 

22. Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (Λ. Καραμανλή και Βιομηχανίας) 413 35 –

Λάρισα) 

23. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος (Βότση 2) 262 21 –

Πάτρα) 

24. Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων (Κρατίνου 11, 10552 Αθήνα, email: pse@otenet.gr) 

25. Σύνδεσμος εξαγωγέων Κρήτης 

26. Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (Πλ. Μοριχόβου 1,Θεσσαλονίκη 54625, 

email:info@seve.gr) 

27. Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, Δ/νση Ταχυδρομείων (Κηφισίας 60) 15125 – 

Μαρούσι, e-mail :info@eett.gr  

28. D.H.L. EXPRESS HELLAS S.A.:panagiots.ziakris@dhl.com, dimitris.stamatiou@dhl.com, 

lefteris.samaras@dhl.com 

29. FEDERALEXPRESS (FedEx): ejeremias@fedex.com 

30. TNT GREECE: kostas.kalafats@tnt.com 

31. UPS GREECE: dChristogeorgou@ups.com)EUR8MYP@europe.ups.com 

32. ΕΛΤΑ ΑΕ 

- Γραφείο Διευθύνοντος Συμβούλου: secretary.ceo@elta-net.gr 
- Γενικό Δ/ντή Επιχειρησιακών Λειτουργιών: gr_genikiepistolikou@elta-net.gr 
- Δ/νση Διεθνούς Ταχυδρομείου: P.Kougia@elta-net.gr 

 
Γ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ 

2. Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων & ΕΦΚ 

3. Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Φορολογίας 

4. Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Φορολογικών Λειτουργιών 

5. Δ/νση Τελωνειακών Διαδικασιών 

6. Δ/νση Δασμολογικών Θεμάτων Ειδικών Καθεστώτων και Απαλλαγών 

7. Δ/νση ΕΦΚ & ΦΠΑ 

8. Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων 

9. Αυτοτελές Τμήμα Γενικής Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

10. Δ/νση Επιχειρησιακών Διαδικασιών (ΔΙ.ΕΠΙ.ΔΙ.) 

11. Δ/νση Ανάπτυξης Τελωνειακών, Ελεγκτικών και Επιχ/κών Εφαρμογών (Δ.Α.Τ.Ε.) 

12. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης (Δ.Ν.Υ.) 
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